

# ПРИЗЕМЛИЛИСЬ!

\*\*\*  
К КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И НАРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
К НАРОДАМ И ПРАВИТЕЛЬСТВАМ ВСЕХ СТРАН  
КО ВСЕМУ ПРОГРЕССИВНОМУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ

## ОБРАЩЕНИЕ

Кемеровская  
областная библиотека  
ГАСТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

Дорогие товарищи, друзья! С большой радостью обращаюсь мы к вам, чтобы сообщить о новом великом подвиге советских людей в освоении космического пространства. Впервые в мире совершил полет в космос многоместного советского корабля-спутника «Восход» с экипажем на борту.

Мужественные и всесторонне подготовленные космонавты командир корабля летчик-космонавт тов. Комаров Владимир Михайлович, научный работник, кандидат технических наук тов. Феоктистов Константин Петрович, врач тов. Егоров Борис Борисович на новом корабле-спутнике «Восход» осуществили космический полет и успешно приземлились на родной земле, в заранее заданном районе Советского Союза.

Корабль-спутник «Восход» был выведен на орбиту 12 октября 1964 года и за сутки пребывания в космосе 16 раз облетел земной шар, пройдя расстояние около 700 тысяч километров. При этом оборудование и аппаратура корабля на протяжении всего полета действовали безотказно, обеспечив космонавтам необходимые условия управления кораблем, выполнения научных наблюдений и возвращения на землю.

Беспримерный полет в космос многоместного корабля с экипажем на борту стал возможным благодаря созданию более мощных и совершенных ракет, одной из которых и был направлен в необычные космические дали новый советский посланец человечества корабль «Восход».

С исключительным успехом завершив историческое путешествие, геронимский экипаж советских космонавтов в составе тов. Комарова, Феоктистова и Егорова открыл новый этап в освоении космического пространства. Впервые в одном корабле совершил полет в космос коллектив, способный в течение длительного времени одновременно с управлением приборами корабля вести совместно научную работу в области космонавтики, биологии и других наук.

Этот полет снова продемонстрировал высокие качества и совершенство советской космической техники: мощных ракет, сложных кораблей-спутников и всего оборудования, необходимого для полетов человека в космосе. Теперь еще раз на деле доказано, что замечательным советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам, наше славному рабочему классу по плечу решение самых трудных задач овладения тайнами космоса. Выполненные во время полета корабля-спутника «Восход» исследования внесли новый неоценимый вклад в науку и являются прочным научным фундаментом для длительных космических путешествий больших групп космонавтов.

Новая великая победа в покорении космоса еще выше поднимает славу нашей социалистической Родины. Она ярко демонстрирует всему миру, на какие невиданные подвиги способен советский народ, освобожденный от классового и национального угнетения, какие гигантские силы и таланты породила в нем революционная энергия.

Коммунистическая партия Советского Союза воспитала целую плеяду отважных космонавтов, советских богатырей, го-

Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза

товых по зову партии и правительства выполнить любое задание и показавших беззаветный героизм и мужество в борьбе за покорение космических пространств.

Юрий Гагарин, Герман Титов, Андриян Николаев, Павел Попович, Валерий Быковский, Валентина Николаева-Терешкова, Владимир Комаров, Константин Феоктистов и Борис

Егоров — их имена облетели все страны мира, их подвигами гордятся все честные люди на земле.

Успешно завершенный полет корабля-спутника «Восход»ющим светом озаряет выдающиеся достижения советского народа в развитии науки и техники, в подъеме народного хозяйства, в строительстве коммунизма. Каждая победа советских людей

в космосе убедительно свидетельствует о том, что советская наука идет в авангарде мировой научной мысли. В этих победах, как в фокусе, отражаются преимущества социалистического строя, успехи в экономическом соревновании с капитализмом, творческий гений советского народа, правильность политики Коммунистической партии, торжество идей марксизма-ленинизма.

Чувством радости, пламенного советского патриотизма преисполнены в эти дни сердца советских людей. Коммунистическая партия, весь советский народ восхищаются героизмом своих соотечественников, новых космонавтов товарищей Комарова, Феоктистова и Егорова, которые блестяще выполнили поручение Родины и принесли ей славу. Партия и народ гордятся самоотверженным трудом ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, всех, кто участвовал в создании нового космического корабля-спутника «Восход» и обеспечил его успешный полет.

Освоение космического пространства развивается исключительно высокими темпами. Созданные разумом и творческим трудом человека научные станции обследуют Луну, прокладывают трассы к планетам нашей системы, радиотелескопы исследуют глубины Вселенной, которая из об'екта теоретических исследований становится об'ектом научных экспериментов. Наука и практика все полностью раскрывают картину мироздания, процессы развития Вселенной.

Трудно переоценить тот вклад, который внес за последние годы в изучение и освоение космоса Советский Союз. Наши славные ученые, конструкторы, рабочие, героические космонавты с исключительным энтузиазмом ведут эту благородную работу, отчетливо сознавая, что они это делают во имя прогресса человечества, во имя упрочения мира во всем мире. Советский Союз последовательно проводит ленинскую политику мира на земле, он решительно стоит за то, чтобы космос использовался только в мирных целях, был бы полем широчайших научных исследований на пользу человечества, а не базой ядерного оружия.

Советский народ строит коммунистическое общество, которому чужды захватнические войны и порабощение народов. Коммунизм несет трудящимся

всех стран Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех людей. Советское правительство настойчиво борется за всеобщее и полное разоружение, за решение всех спорных вопросов между государствами только мирным путем.

В этот торжественный день мы еще раз обращаемся к правительству и народам всех стран с призывом прекратить гонку вооружений, добиваться всеобщего и полного разоружения, обуздать «бешеных» и «полубешеных», пытающихся втянуть человечество в термоядерную катастрофу, погасить зажженные империалистами очаги войны. Все, кому дорого дело мира, должны устроить свои усилия в борьбе за его сохранение и упрочение.

Советский народ свой интернациональный долг перед тружениками других стран выполняет своим самоотверженным трудом по строительству коммунизма. Он неустанно приумножает могущество нашей Родины — верного оплота мира, демократии и социализма. Трудящиеся Советского Союза успешно справляются с заданиями семилетнего плана. Колхозное крестьянство достигает новых, более высоких рубежей на путях интенсификации сельскохозяйственного производства. Труженики села порадовали народ высоким урожаем зерновых и технических культур. Советская интеллигенция на заводах и полях, в просвещении и здравоохранении, в научных институтах и органах управления — всюду активно участвует в решении задач создания материально-технической базы коммунизма и коммунистического воспитания советских людей.

Народы Советского Союза восхищены беспримерным полетом корабля-спутника «Восход». На подвиг космонавтов товарищей Комарова, Феоктистова и Егорова они отвечают новыми достижениями в труде, в великом деле коммунистического строительства.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — родина космонавтиков!

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма, борец за мир и счастье тружеников всех стран!

Слава доблестным советским космонавтам!

Пусть развивается и крепнет сотрудничество всех стран в мирном освоении космоса!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
КОМИТЕТ КПСС.  
ПРЕЗИДИУМ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
СССР.  
СОВЕТ МИНИСТРОВ  
СССР.

## СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

СТУДИЯ ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123 (414)

Четверг, 15 октября 1964 года

Цена 2 коп.

### Об успешном завершении полета трехместного космического корабля

13 октября в 10 часов 47 минут по московскому времени новый трехместный космический корабль «Восход», pilotируемый летчиком-космонавтом инженер-полковником Комаровым Владимиром Михайловичем, членами экипажа: научным сотрудником-космонавтом, кандидатом технических наук Феоктистовым Константином Петровичем, врачом-космонавтом Егоровым Борисом Борисовичем, успешно завершив заданную программу научных исследований, благополучно приземлился в намеченном районе.

Все члены экипажа космического корабля «Восход» чувствуют себя хорошо. При посадке космонавтов товарищей Комарова, Феоктистова и Егорова встретили спортивные комиссары, корреспонденты и друзья.

Программа научных исследований, рассчитанная на один сутки полета, выполнена полностью. Получен ценный материал о полете группы космонавтов, состоящей из различных специалистов. Впервые ученые-исследователи непосредственно проводили наблюдение и изучение космического пространства.

Материалы, полученные в результате полета, обрабатываются.

### Гордимся соотечественниками

У тружеников совхоза «Бурлаковский» сегодня особое, приподнятое настроение. Стремясь к победам в труде на Земле, они гордятся победами в космосе. Рабочие совхоза перевыполнили план хлебосдачи, порадовали Родину. А Отчизна порадовала сообщением: «В космосе трехместный pilotируемый корабль «Восход».

— Впервые в мире групповой полет. Наши, советские, в космо-

се! — восклицали рабочие и служащие, высыпав из ремонтных мастерских, совхозной конторы на улицу, где из рапродукторов голос Левитана передавал сообщение ТАСС.

Люди гордятся достижениями советских космонавтов.

А. БУНИН,  
гл. агроном  
совхоза «Бурлаковский».

### Со счастливым возвращением!

Словно потревоженный улей, гудят Лучшевская школа. Днем ребята, а вечером взрослые учащиеся горячо обсуждают новый триумф советских ученых, запустивших многоместный управляемый космический корабль «Восход». Только в нашей стране возможно такое победное шествие науки.

Тринадцатого октября три гражданина Советского Союза — командир корабля летчик-космонавт инженер-полковник Владимир Михайлович Комаров, члены экипажа научный сотрудник-космонавт кандидат технических наук Константин Петрович Феоктистов и врач-космонавт Борис Борисович Егоров завершили полет.

Со счастливым возвращением, дорогие соотечественники!

С. КАФАРЕВ,  
директор Лучшевской средней школы,

# С думой об общем благе

Секретарь парткома совхоза «Притомский» тов. Ломов, отчитываясь, подробно доложил, как партийная организация практически претворяет в жизнь решения февральского Пленума ЦК КПСС.

Коммунисты стали активно мобилизовать массы на выполнение задач по интенсификации сельскохозяйственного производства. Выросли их ряды. В кандидаты приняты 28 человек: две дядки, два скотника, механизатор, пять строителей и другие. Но этого, конечно, недостаточно.

В текущем году колхозники жи-вотноводов совхоза «Притомский» хорошо справляются с выполнением обязательств по надоям молока. За девять месяцев в сравнении с прошлым годом они поднялись на 212 кг по каждой фуражной корове. На 20 процентов повысились валовой надой, что дало возможность досрочно выполнить девятимесячные обязательства по продаже молока государству. Годовые обязательства по надоям будут выполнены к 20 ноября, продаже — к 7 ноября. Будет продано от коровы молока на 170—180 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года. Однако животноводы совхоза на 27 тонн не до-

выполнили план по привесам молодняка крупного рогатого скота. Это затрудняет продажу мяса государству и ликвидирует прибыль, полученные от молочной продукции.

Коммунисты в своих выступлениях резко критиковали руководителей хозяйства и специалистов за то, что они не сумели организовать рабочих на выполнение обязательств по урожайности сельскохозяйственных культур. Выросли их ряды. В кандидаты приняты 28 человек: две дядки, два скотника, механизатор, пять строителей и другие.

Но этого, конечно, недостаточно.

Коммунист комбайнер т. Кузнецов говорил о том, что при посадке картофеля не соблюдались агротехника, семена сажались некачественные, во время уборки допущены большие потери. Овса в первом отделении теряли до 3 центнеров с гектара.

Выступавшие в прениях обращали внимание на то, что партийная организация недостаточно занимается воспитанием тружеников в коммунистическом духе. В результате из общего числа рабочих лишь девять присвоено звание ударника коммунистического труда.

П. АНДРЕЕВ,  
инспектор-парторганизатор.

## СЕГОДНЯ — УЧАЩИЙСЯ, ЗАВТРА — СТУДЕНТ

Прежде чем комплектовать классы вечерней школы, коммунисты нашей организации тщательно обсудили, почему мы не смогли организовать учебу рабочих совхоза в прошлом году. Со-стоялось заседание партийного комитета, на которое, помимо членов парткома, были приглашены работники школы, специалисты сельского хозяйства.

Вот что выяснилось. В 1962 году у нас проводились занятия в 9—10 классах. Учеба прошла организованно. Именно это и привело кое-кого к самоусвоенности: дескать, и в новом учебном году число учащихся увеличится, все намеченные классы будут укомплектованы. С рабочими совхоза ни разу не побеседовали, не рассказывали о том, как будут проходить занятия и какие условия создадут учащимся для регулярного посещения школы. В этом мы допустили ошибку, и занятия были сорваны.

Нынче мы учли прошлогодний опыт. Еще задолго до начала учебного года во всех отделениях секретари партийных организаций, председатели местных комитетов и управляющие отделениями побеседовали с каждым человеком о том, где он думает учиться.

Большинство рабочих охотно пошли в школу. Но нашлись и такие, которые не решались приступить к занятиям, мотивируя это большим первым в учебе: многое, мол, забыто и сейчас будет трудно наверстать. Таким мы говорили, что школе организуется консультационный пункт и каждый учащийся может всегда воспользоваться услугами учителей и получить ответ по неясному вопросу. Кроме того, управляемые отделениями были категорически запрещено направлять

учащихся в командировки, оставлять на вечернюю работу. Условия, как видно, для учебы хорошие. Поэтому почти девяносто рабочих совхоза с первого октября приступили к учебе. Минуло уже полмесяца. Занятия проходят регулярно, отсюда учащихся нет.

У нас в совхозе пять крупных населенных пунктов: Бурлаки, Чапаево, Пушкино, Севск и Кутоново. В Кутоново имеется восемь летняя школа, а в Бурлаках средняя. Сложнее было организовать учебу в Севске, Пушкине и Чапаеве. Мы посоветовались и решили создать вечерние школы в Кутоново и Бурлаках. Выделили специальные машины, которые доставляют учащихся из Чапаева и Пушкина в Бурлаки, а из Севска — в Кутоново. Установлен строгий график отправления автомобили. Теперь учащиеся собираются в одно время и едут в школу. После окончания занятий на этих же машинах рабочие уезжают домой. Времени на поездку уходит немногу, и у нас нет случаев пропуска занятий.

В Бурлаках работает один класс — ускоренный, в котором занимается тридцать человек. Учащиеся этого класса имеют пяти- и шестилетнее образование. За два с половиной года они заканчивают восемь классов. Такой же класс организован и в Кутоново. Там занимаются 18 человек. Кроме того, в Бурлаках иных работают 8 и 9 классы, в которых насчитывается сорок человек.

Когда разговариваешь с учащимися вечерней школы, то многие из них высказывают желание уже в будущем году поступить на заочное отделение техни-

## Библиотекарь — помощник пропагандиста

К началу занятий в политсети

С приближением начала занятий в системе партийного просвещения у заведующей партбиблиотекой совхоза «Кузедеевский» Раисы Трипольской прибавилось забот. Она должна была сделать все от нее зависящее, чтобы облегчить работу пропагандистов.

Трипольская отпечатала для каждого из них темы всех двенадцати занятий, а по первому — и список литературы. Проверила, все ли нужные книги и брошюры имеются. Чего недоставало — заказала в районной библиотеке. Потом сделала пять подборок литературы. Главному зоотехнику Виктору Ивановичу Панюшкину или главному агроному Михаилу Степановичу Авдееву читать, а остальным членам политсети — брать подборку и готовиться к встрече со слушателями.

## На лучших традициях

В Новокузнецком сельскохозяйственном техникуме состоялся вечер встречи с первокурсниками. За хорошую успеваемость, примерное поведение и активную общественную работу третьекурсники Нина Башмакова, Раиса Кулешова, Евгения Третьякова, второкурсницы Валентина Исупова, Татьяна Улитина, Мария Гудова награждены почетными грамотами комитета ВЛКСМ производственного управления.

П. АНДРЕЕВ,  
инспектор-парторганизатор.



МОСКВА. Десятки тысяч самых разнообразных экспонатов, представляющих различные области науки и техники, демонстрируются на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

На этом снимке вы видите самый маленький и самый большой экспонаты ВДНХ СССР: в павильоне «Электротехника» экспонируется крохотная лампочка накаливания размером с пуговицу, предназначенная для световой сигнализации в счетно-решающих устройствах. Такие лампочки применяются также в малогабаритных световых табло в медицинских приборах.

А на демонстрационной площадке павильона «Транспорт» внимание посетителей неизменно привлекает универсальный козловый кран для погрузо-разгрузочных работ на железодорожных контейнерных площадках. Его грузоподъемность — 10 тонн, а сам он весит 38 тонн.

Фотохроника ТАСС.

ПРОВЕРЯЕМ  
ГОТОВНОСТЬ  
К ЗИМЕ

## Карбамиду —

Закончился третий квартал. Многие хозяйствования, то надлежащего кормления и ухода за скотом до сих пор не организовали и по этой причине допустили резкое снижение продуктивности.

Вредные традиции прошлого, когда считалось, что зимовка животноводства начинается не иначе, как со снега и бурана, оказались сильнее всех и всяких воздействий. Некоторые руководители оправдывают низкие надои тем, что называемым переходным периодом. Пощли в ход и «теории» массового запуска коров, немолочной осени и недостатка кормов. Словом все, что могло бы оправдать грубую беспричинность.

План продажи продукции животноводства по всем видам перевыполнен. Но все ли внесли до этого свой вклад? К сожалению, у нас имеются такие хозяйства, которые систематически срывают выполнение планов. Это совхозы «Угольщик», «Кузедеевский» и «Бурлаковский». За девять месяцев из этих хозяйств от фуражной коровы поступило только по 998, 803 и 1132 кг молока, тогда как по установленному сдаче составляет 1208 кг на корову.

Опасное положение с выполнением головного плана продажи молока создается сейчас в результате того, что многие хозяйства еще не перевели скот на стойловое содержание, не организовали нормального кормления коров. В совхозе «Угольщик» на 1 октября из 1290 коров только 314 поставлены на стойловое содержание, в «Партизане» — 187 из 505, в «Кузедеевском» — 101 из 657, в «Безруковском» — 370 из 889.

Разговор о своевременной постановке скота на стойловое содержание, производственное управление, уделило, казалось бы, достаточно внимания. Но во многих хозяйствах, даже если и поставили коров в

# ВЕЛИЧИЕ ПОЭТА

К 150-летию со дня рождения  
М. Ю. Лермонтова

СЕЙЧАС еду на фронт, но ты, друг мой и товарищ, будешь всегда со мной... вдохновляя меня на подвиг и смертельный борьбу с врагом. Эти слова советского воина занесены в книгу отзывов Пятигорского литературного музея 1944 года. Обращены они к Михаилу Юрьевичу Лермонтову.

Сейчас характер Лермонтова. Сама разнеслась по всей России. Многие увидели в молодом авторе на его творчество. Пoэт «любит будущего», сподвижника Пушкина, с радостью роковые и пленяющие. Говорили о появлении нового яркого булава. Он жаждет действия, кого, самого таланта. Поборьбы. Ему ненавистен страшный мир крепостнической России, и его приспешники: поэта отправляли в действующую армию на Кавказ.

Чем рождено такое светлое чувство к поэту минувшего века?

Ответ можно найти там же, в других записях: «Лермонтов близок нам по духу борьбы с врагами отчизны», «Он любил наше

отечество и жил для народа».

Жил для народа... Это ли не самая высокая оценка творческого подвига писателя! Это ли не выражение неиссякаемой любви к певцу свободы!

Для нашего народа Лермонтов никогда не был поэтом прошлого. В мрачные годы царизма его мятежные стихи звали людей к борьбе против рабства. Героический дух его поэзии витал над революционными солдатами и матросами громового сезандацаго года. В дни Великой Отечественной войны патриотические стихи поэта были на вооружении наших бойцов и командиров. И сейчас над его книгами склоняются рабочий и космонавт, академик и хлебороб, студент и школьник.

Вот почему 150-летие со дня рождения Лермонтова у нас отмечается как всенародный праздник.

Вот почему сегодня с особым интересом мы перечитываем волнующие страницы его жизни и творчества...

...Начало 30-х годов прошлого века. Только что подавлено восстание дикабристов. Царь Николай I и его жандармы жестоко пресекают каждое проявление вольной мысли. Многие передовые люди России отправлены в каторгу. Но их дело продолжает жить. В глубинах общества зреют новые революционные силы.

В это трудное время и склады-

Свободолюбивые, революционные настроения Лермонтова с особой силой прозвучали в стихотворении на гибель Пушкина. «Всей нашей литературе, —

Стихотворение на гибель Пушкина. «Всей нашей литературе, —

# Об этом нельзя забывать

Прочти эту книгу

Новая повесть А. Калинина «Эхо войны» заканчивается страшными, насыщенными большой драматичностью, полными высокого эмоционального накала. Происходит встреча двух матерей. Матерей разных и по социальному взгляду на жизнь, и по духовному складу.

Одна из них взращила настоящего патриота, смелого воина, верного защитника Отечества. Другая — Варвара Табунщикова — была женой кулака и сама, неутолимая стяжательница, привила частнособственнические взгляды и своим сыновьям Павлу и Жорке.

Это она, Варвара, выдает разведчика Алешку немецким карательным и своим сыновьям Павлу и Жорке, ставшим в годы войны предателями и полицейскими прислужниками гитлеровцев. Алешку зверски растерзали.

Уже потом добрые советские люди похоронили его и сделали скромное надгробие. Через пятнадцать лет к могиле сына Алеши после долгих мытарств и поисков пришла мать.

Велико горе любящей матери. Но она находит в себе неиссякаемую силу, чтобы посмотреть на

ту, которая предательски обрекла ее сына на гибель.

Варвара, избежавшая справедливого наказания, все-таки получает возмездие. Когда входит к ней мать Алексея, Табунщикова почти сразу догадывается, кто это. Во взгляде Алешиной матери столько гнева и ненависти, что Варвара не выдерживает, нервы предательницы сдаются, и ее разбивает паралич.

Повесть А. Калинина «Эхо войны» начинается описанием первых дней войны. Она невелика по объему, но автор в полной мере отражает события тех лет, рисует яркую картину суровой борьбы народа за свою Отчизну.

А. Калинин повседневно общалась со своими героями, участвовал в Отечественной войне. Его персонажи не выдуманы, а вполне реальны, выхвачены из самой гущи жизни.

Хорошо показывает автор природу среднего Дона с его тихим разливом, степными просторами и виноградными садами.

Своей повестью писатель как бы говорит: о тех днях забывать нельзя, надо свято и незабвенно хранить память о героях войны.

А. НИКОЛИН.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

## Где обедать школьникам?

Второй год в нашей школе идут разговоры о буфете. Мы обращались с просьбой организовать его в Зенковский рабкороп, в общественные организации. Но буфета у нас по-прежнему нет.

Н. ПОВТОРЕВА,  
председатель совета дружин;  
А. СИВЕНКОВА,  
секретарь комсомольской организации  
Зенковской школы.

## Шестилетняя волокита

Шесть лет назад во время половодья у нас снесло мост через речку Черемзю. Нам сказали, что через год — два мост восстановят. Но никто этой работой не занимается по сей день.

Жители села вправе спросить у руководителей Безруковского сельского Совета: когда же будет наведен мост через Черемзю? Ведь по это-

му поводу уже исписано много бумаги, а дело с места недвигается.

МАРХИНИН, ВОЛКОВ,  
ЛУНИН, ЛОБОВ — жители села Безруково.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

## «Черствый человек»

Под таким заголовком в «Сельской правде» было напечатано письмо жителя поселка Белорус В. Старовойтова, в котором рассказывалось о невнимательном отношении мастера лесозаготовок Никитина к нуждам людей. Тов. Никитин не представлял транспорта для доставки больных к врачу.

Партийное бюро лыжной фабрики № 2 обсудило статью и признало ее правильной. За невнимательное отношение к нуждам трудящихся коммунистов. Никитин предупрежден.



Приезжие парикмахеры не долго задерживались в селе Лучшево: мало работы мастерам. Зоя Минина, служащая конторы совхоза «Луч», решила овладеть мастерством парикмахера и совмещать свои обязанности с этой работой. Радушно приняли ее мастера парикмахерской № 2 шахты «Магнит», куда Зоя пришла учиться.

Теперь в совхозе свой дипломированный парикмахер. В определенные часы вы можете увидеться с Зоей Мининой, которая вас приветливо встретит в белом халате. Вот и сейчас она подстригает юного жителя села Володю Авдеева.

Фото В. Меренкова.

## Вокруг света

### «Я чувствую себя другим человеком!»

В семье итальянца Энрико Бертини большой праздник: на днях его родственники и друзья стали свидетелями радостного события.

Энрико вернулся домой из дальнего путешествия, неся в руках тяжелые чемоданы, обнял жену, дочь, налил всем по случаю встречи по стаканчику вина и выпил сам.

Что же во всем этом необычно? Поговорите с Энрико, с его близкими, и вам все станет ясно.

С Энрико Бертини, молодым рабочим-текстильщиком, три года помогавшим ему одеваться, есть, пить, действительно чудом. Энрико говорит: «Доволен ли я? Это не то слово. Я чувствую себя совсем другим человеком. Мне еще нужно заниматься специальной гимнастикой, и тогда я смогу делать практически все, что мог делать раньше, до этого несчастного случая. Но что больше всего меня поразило, это прием и те братские чувства, с которыми ко мне отнеслись в Советском Союзе».

(ТАСС).

Рим.

## Помощь советских специалистов

Занзибар и Пемба — небольшие по своим размерам острова у восточного побережья Африки. Почва здесь исключительно плодородна, и острова практически целиком покрыты растительностью: тут и кокосовые пальмы, и банановые деревья, и кофе, и ананасы, и лимоны, и апельсины. Но больше всего Занзибара и Пембы славятся гвоздикой. Гвоздичные деревья, произрастающие на островах, дают 85 процентов мирового урожая гвоздики. Известно, что гвоздика широко применяется в медицине, а также для изготовления острых приправ к блюдам в странах Африки, Азии и Арабского Востока. Сейчас правительство Занзибара поставило целью расширить производство сельскохозяйственной продукции в стране, наладить ее экспорт. А для этого нужно улучшить связи Занзибара и особенно Пембы с внешними рынками.

На Пембе до сих пор не было морского порта, и все грузы приходится перевозить на не-

больших судах через Занзибарский порт. Доход от подобных перевозок получают лишь частные компании, вроде английской «Смит Макензи». Сейчас правительство Занзибара разрабатывает план строительства порта на Пембе. Для проведения исследовательских работ, выбора места для строительства порта правительство Занзибара пригласило советских специалистов. С честью справился с возложенной на него задачей советский эксперт ленинградец А. П. Николаев. Министерство коммуникаций, общественных работ и энергетики Занзибара и лично министр Салах Саадала высоко отозвались о рекомендациях, представленных советским специалистом. Это, по сути дела, детально разработанный технический проект, выполнение которого даст Занзибару по меньшей мере 75 тысяч фунтов стерлингов экономии в год на перевозках грузов между Занзибаром и Пембой.

(ТАСС).

Занзибар.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 15 ОКТЯБРЯ

19.00 Телевизионные новости. 19.10 Там, где кончается поиск... 19.30 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.40 Для школьников. «Белет парус одинокий...». 20.00 «Земля Лермонтова». Кинофильм. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 «Поэзия любви и ненависти». К 150-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова.

### 16 ОКТЯБРЯ

11.00 «Евгения Гранде». Художественный фильм. Вечерние передачи: 19.00 Телевизионные новости. 19.15 Я из Ашхабада. Телеочерк. 19.35 Ответы на вопросы. 20.00 Киножурнал. 20.10 Репортаж дня. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 «Евгения Гранде». Художественный фильм. 22.15 Навстречу Пленуму ЦК КПСС. Новости сельскохозяйственной техники.

### 17 ОКТЯБРЯ

18.00 Международное обозрение. 18.15 Киножурнал. 18.25 «Там, где живет Хемингуэй». Документальный фильм. 18.55 «В ответ на ваше письмо». Телефильм. 19.30 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.50 Для школьников. «Секрет черепахи». 20.15 Рассказы о людях. «Иван Сергеевич». 20.30 «Спокойной ночи,

## Смерть отступает



Москва. В Лаборатории экспериментальной физиологии по оживлению организма Академии медицинских наук СССР, руководимой профессором В. Н. Неговским, проводятся опыты по оживлению организма. Метод оживления позволяет полностью ликвидировать смертность во время родов, от потери крови, восстановить угасающую жизнь детей, родившихся в состоянии удушья. В тех родильных домах, где он использовался, более чем в два раза снизилась смертность новорожденных. Сейчас в различных городах страны работает более 80 реаниматологических центров. Уже удалось возвратить к жизни более трех с половиной тысяч человек, обреченных на смерть от тяжелого шока, потери крови, электротравмы, инфаркта. Лаборатория прилагает большие усилия к внедрению в практику методов оживления — систематически проводит занятия со слушателями Центрального института усовершенствования врачей, врачами скорой помощи, акушерами, хирургами.

На снимке: профессор В. А. Неговский проводит опыт по оживлению собаки после двух часов клинической смерти. Фотохроника ТАСС.

Заместитель редактора  
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.

Заказ 12650, тираж 7062.